
In memoriam 
Rosso Bianco
Collection
Volt egyszer egy páratlanul gazdag autómúzeum, 
egy veterán sportkocsi gyűjtemény, ritkaságnak 
számító versenyautó prototípusok egész sora a 
bajorországi Aschaffenburgban. 
Sajnos a gyűjteménynek helyet adó épület régen 
bezárt, a muzeális darabok végül is árverésre 
kerültek, szétszóródtak a világban.
A múzeumban többször is jártam. Az ott készült 
képek – javarészt saját felvételek – galériájával 
szeretnék emléket állítani ennek a páratlan, egyes 
megítélés szerint a világ legnagyobb sportkocsi 
gyűjteménynek.
Remélem sokaknak okoz örömet a gyönyörű és 
izgalmas autók látványa.

Tisztelettel  dr. Nagyszokolyai Iván



Peter Kraus az 1960-as, `70-es években 
többnyire roncstelepekről, pajtákból, 
magánházak rég lezárt, örökösök által 
elfelejtett garázsok mélyéről szedte össze a 
kiállítás prototípusait, első sorban a 
kétüléses kabriókat, pálya versenyautókat. 
Restaurálta, restauráltatta azokat, 
visszaadva régi fényüket, helyreállítva a 
legapróbb szerkezeti részeket is. 
A versenyekből már kikerült sportkocsik 
ilyen mennyiségben, márkagazdagságban 
sehol a világon nem alkottak ilyen páratlan 
gyűjteményi egységet. 
A múzeum egy egykori textilüzemben, 
1987. október 3-án nyílt meg.



A nem igazán múzeumnak megfelelő 
Aschaffenburg-i textilüzemből és a várossal 
folyt örökös viták miatt Peter Kraus
gyűjteményét Frankfurtba szerette volna 
átvinni, de Frankfurt elöljárói nem 
segítették, sőt gyakorlatilag meg is tagadták 
tőle a támogatást. (no comment)

A múzeum 2006 februárjában bezárt, az 
autókat és más, mobilitás eszközei tárgyú 
gyűjteményét a holland Louwman
Collection vette át, majd később árverésre 
bocsátotta. 



A gyűjtemény neve „ROSSO BIANCO” 
(piros/fehér) a hajdani olasz és német 
sportkocsik színére utal. 
A mintegy 200 darabos gyűjtemény gerincét 
igen jelentős, ritkaságnak számító veterán utcai 
és pálya versenyautó alkotta. 
A legrégebbi, egy 1906-ból származó modell, a 
gyűjtemény súlypontját az 50-es és 60-as pálya 
versenyautók, Le Mans, CANAM „izomautók” 
alkották.
A kiállítás a hajdani versenygépek 
versenyfutamait megörökítő videókkal, 
rendkívül pontos műszaki adattáblákkal, 
műszaki leírásokkal lett teljes. 
„Tanösvények” vezették a látogatókat az egyes 
kategóriák, gyártmányok között.
A múzeumlátogatás a benzingőz szerelmeseinek 
páratlan, életre szóló élményt adott, mely 
gyűjtemény szétzilálása megbocsáthatatlan bűn 
sokunk szemében. 































































































Az első rész vége


